3aKNYUTENbHbIN 3Tan MEXXPErMoHaNnbHOM MEXBY30BCKOM ONMMNUAAbI LWKONbHUKOB
Cubupckoro peaepanbHoro okpyra «bygywee Cubupu» 2017-2018 r.
PelueHna onMmMnUagHbIX 3a4aHUi NO XMMUK
11 knacc
Yacre 1. Pazmunka (o6mas ouenka 20 6anios).

Bemaswme nponyugennstit mexcm 6 cieoyrougue (hpassi.
1.1. Ilpu saextponuse BoaHOro pacrsopa NaF Ha karoae Bbiaensercs ... BOAOPOA, a HA
AHOZIC BbIIGNACTCS ... KHCJIOPOA.
1.2. B mosnekyie SO; LEHTPaIbHBII ATOM HAXOMUTCA B ... SP° rHOPHAM3ALIAN, @ B MOJIEKYJIE
SF, B ... sp° ruGpuIH3aI.
1.3. B pe3ysnbrare BHYTPUMOJIEKYJISIPHON Jeruaparaluu 3THIOBOrO crupra obpasyercs ...
3THJIEH (3TeH), @ MEKMOJIEKYJISIPHON — ... AHITHIOBbBIN 3¢up
1.4. CkopocTb HEKOTOpOH peakumu ypenuuusace B 1,414 pasa npu yBelMYEHUH
temnepatypsl Ha S °C. Ecnu yBennuuts Temnepatrypy Ha 20 °C, TO CKOPOCTb 3TOH peakLuu
BO3pacTeT B ... 4 pa3a a ecnu Ha 30 °C, TO CKOPOCTh BO3PAcTET B ... 8 pa3s.
1.5. B pacrBope Na,S okpacka (eHondranensa ... MaJuHoBasi, a B pactBope NaySO; - ...
TOXKe MAJTHHOBAS.
1.6. B cocrase opTodochopHOil KUCIOTHI ... 3 aTOMa BOAOPOA, & B COCTaBE OPTOHOAHOM ... 5.

1.7. B okcupme Oapusi XUMHMYeCKas CBsi3b ... HOHHAsi, a B okcuue yruepoma(ll) ...
KOBAICHTHAS,

1.8. Cpena Boanoro pacrsopa K;COs ... menounas, a sognoro pacrsopa KHCO; ... Toxe
HIeTIOYHAS .

1.9. 1-ruapokcu-2-MeTUnOeH301 OTHOCHTCST K KJacCcy ... (peHOJIOB, STHJIEHIJIMKOIb

OTHOCHTCS K KJTacCy ... CMHPTOB (MHOTOATOMHBIX CITHPTOB).
1.10. Peakuusi B3aMMOACHCTBHS TaJOrCHAJKAHOB € METAJTMYECKMM HATPHUEM HOCHT HMS ...
Bropua, a peakuus crijiaBjieHHs CoJiell KapOOHOBbIX KHCJIOT CO Lieio4amu — ... Jlioma.

Cucmema oyenueanus:
Kaoicowrit npasuisnsiii omeem no 1 6 sceeo 1%2*10 = 20 bannoe.
Hmozo 20 barros

Yacts 2. KauecTBenHsbie 3aganus (o6masi ouenka 40 6annos).

2.1. CtyneHTbl anxuMu4eckoro (QakysbTera coOpajuch IPOBECTH HECKOJIBKO OIBITOB B
yHuBepcuTeTckoi naboparopun. Oxaszanoce, 4TO B 3TOH jgabopaTopuu BCE CKIAHKH C
XUMUYECKMMHM PEAKTUBAMU MOANMCAHbI TPUBMAIbHBIMU HA3BAHUSIMM. CO/AA KayCTUYECKas,
TJIMLEPHH, COMla MHUTHEBAs, JIAMUC, HAIIATHIPb, CUIBBUH, (JEHON, MEIHBIH KyMopoc, MacisHas
Kucnota, Oensunoseiii cnupt. [Tomorure cryienTamM Opranu3oBaTh SKCIIEPHMEHT.

a) Hanmmure (Gopmysibl  HEOPraHHYECKHX M CTPYKTYpHbIE (OpMyJibl  OpPraHU4eCcKHX
COEJTMHEHUH, HAXOSAIINXCS B CKISHKAX.

0) Harmnre ypaBHEHHSI CeMH XUMHYECKHMX PEaKLHi, KOTOpble MOKHO OCYILECTBHTb,
CMeIIMBasi IMOMAPHO CaMH BEIIECTBA WJIM UX BOAHBbIE pacTBOpbl. ONHO M TO K€ BELIECTBO
MOJKHO MCIIOJIb30BaTh NPW HANMCAHUM HECKOJbKHMX MpeBpalleHuii; OoJiblie ABYX BELUIECTB B
OJIHOI1 peakLUU HCIIOJIb30BAaTh HE Pa3peLIaeTcs.

Pemenne:

a) Cona kaycruueckas — NaOH, rmuuepun — CH,OH-CH(OH)-CH,0H, cona nutsesast — NaHCOs3,
msmuc — AgNOs, Hamateipy — NHYCL, cuneBun - KCl, ¢penon — C¢HsOH, mennsiii kynopoc —
CuS0,4*5H,0, macnsinas kuciora — CH;CH,CH,COOH, 6ensunossiii cnupt — CeHsCH,OH.

6) Bo3moskhbie ypaBHenus peakuuii: NaOH + NaHCO; = Na,CO3; + H,0;
2NaOH + 2AgN03 = Ag;Ol + H,0O + 2NaNOs;



NaOH + NH4CIl = NH31 + H,0 + NaCl;

NaOH + CcHsOH = C¢HsONa + H,0;

2NaOH + CuSO4 = Cu(OH)z| + Na;S0q;

NaOH + C3H;COOH = C;H7COONa + H,0;

2NaHCOs3 + 2AgNO; = AgCO3| + H20 + CO,T + 2NaNO;s;
NaHCO; + NH4Cl = NH31 + CO,1 + H,O + NaCl (npu HarpeBanuu);
4NaHCO3 + 2CuS04 = (CuOH),CO3| + H20 + 3CO,1 + 2NaxS0y;
NaHCO; + C3H7COOH = C3H,COONa + H,0 + COa1;

AgNO; + NH4Cl = AgCl| + NH4NOs3;

AgNO; + KCl = AgCl| + KNO3;

2AgNO3 ko, T CuSOy4 komn, = Ag2S04] + Cu(NO3);.

Cucmema oyecnueanus.’

a) Popmyivt neopeanuueckux coeounenuit no 0,5 6, cmpykmypuuie (popmyist OpeaHUYecKux
coeounenuti no 0,5 6 gcezo 0,5*10 = 3 bannos.

0) Ypaeunenus peaxyuit no 1 6 sceeo 1*7 = 7 éannos.

Ecnu wkonsnuk npeonoxcun 6onee 7 ypasuenuil, mo oyenke nooaedcam nepevie 7 6 Nopaoke

VROMUHAHUA, OCIATbHBIE HE PACCMAMPUCAIOMC.
Hmozo 12 6ai1oe

2.2. IIIKONBbHUKY BBIOANU MATH TMPOHYMEPOBAHHBIX CTAKAHUYMKOB, COAEPIKALINX CMECH Oenbix
MOPOILKOB COJIeH: a) Ca(NO3),; + Na;COs; 6) Mg(NOs), + NazPOy;
B) Pb(CH3COO0); + Na,S0y; r) ZnSO,4 + NaySO;; 1) BaCl, + K>SOy, Ero 3amava cocrosiia B
TOM, YTOOBI YCTAHOBMTBH, Kakas W3 CMeceil HAXOAMTCS B CTAKaHYMKE C OMpeieeHHbIM
HoMepoMm. [TocmoTpes B Tabiuny pacTBOPUMOCTH, OH YBUAEI, YTO BCE BELUECTBA PACTBOPUMBI,
U HAJIWJI B KQ)KI bl CTAKAHYMK BOJbI, 4TOObI 3aTE€M HCMOJIB30BaTh pacTBOPbl. OQHAKO, CKOJIBKO
OH HHU TepemMelInBall 5TH CMeCH B BOJE, HM B OIHOM M3 CTAaKaHYMKOB HE MOJIYy4YHIICS
npo3pauHblii pactBop. Ha aHe kakporo M3 CTakaHYMKOB OCTaBAJOCH OOJNBIIOE KOJIHUUYECTBO
Oenoro ocaaka, HAOTPE3 OTKA3bIBABILETOCS PACTBOPSATHCS.

[TonymaB HEMHOro M OCO3HAaB CBOK OWMOKY, HIKOJAbHMK B30OJNTa]l CMECH CTEKJIIHHBIMH
najo4yKaMu, epesii MOHEMHOTY PACTBOPOB C OCAZIKAMU B OTJE/bHBIE IPOOUPKU U TOOABHI K
HHUM H30BITOK COMAHOH KuCnoThl. OtvernB HaOmomaembie 3(GGEKTb, OH € UYBCTBOM
BBIMIOJIHEHHOIO J0Jira 3arucajl B TETPaad MPaBUJIbBHOE COOTBETCTBHE COCTaBOB CMECEi
HOMEpaM CTaKaHYHKOB.

Hanumure ypaBHeHHMs peakuuii, NpoLIEAIINX B CTAKAHYMKAX W NpodHUpkax B pe3yibrare
NPOBEICHHBIX IIKOJIbHHKOM 3KcriepuMeHToB. Hcnonb3yiite kak MOJIEKYJISIPHYIO, Tak M
COKPALLEHHY0 HOHHYHO GopMy 3anucu 1 00s3aTesIbHO YKaKUTE BHEILHME MPU3HAKY PeaKkLuii B
npodupKax, Mo3BOJMBLINE [IKOJbHUKY PELIUTD [TOCTABJIEHHYIO 3a1a4y.

Pemenue:

[Ipu pacTBOpeHnH BCEX CMeceii B BOJE MPOHCXOHT OOpa3OBaHHC OCaIKOB HEPACTBOPHMBIX COJIEH:

a) Ca(N03)2 =+ N82CO3 2NaN02 + CaCO3l Ca + CO3 = CaCO3l

6) 3Mg(NO3), + 2NasPO, = 6NaNO; + Mgs(POy)|, 3Mg*' + 2P0, = Mg3(PO4)1!;
B) Pb(CH3COO), + Na,SO,4 = 2Na(CH3COO) + PbSO41 Pb*" + S04~ =PbS0,|;

r) ZnSO, + NazSO3 = Na;S04 + ZnS03), Zn™ + SOz =ZnS0s|;

1) BaCl, + K580, = 2KCI + BaSO,|, Ba>" + SO,% = BaSO, |/

[Tpu nobaBieHHH CONITHOM KHCIOTBI K CMECSM MPOUCXOIAT CIEAYIOLIHE MPOLIECCHI:
a) Ocanok pacTBOpsieTcs, BbiaenseTcs raz 6es 3amnaxa:

CaCO; + 2HCI = CaCl, + CO,1 + Hy0, CaCO;3 + 2H = Ca?" + CO,1 + H,0;

6) Ocanok pacTBopsiercs:

Mgi(POy), + 6HCI = 3MgCl, + 2H3P04, Mg3(PO4), + 6H = 3Mg*" + 2H;5POy;

B) Ocanok He pacTBOPSETCs, BUJUMBIX H3MEHEHUIT HET, HO YyBCTBYETCS 3aIaxX YKCyca:
CH3COONa + HCI = NaCl + CH3COOH, CH;COO™ + H' = CH3COOH,;



r) Ocasiok pacTBOPSIETCSl, BBIACIAETCS a3 C PE3KUM KUCJIBIM 3aM1aXxoM ropsiiei cepsi:
-+ 5 4

ZnSO; + 2HCI = ZnCl, + SO, + H,0, ZnSO; + 2H =Zn*" + SO,1 + H,0;

n) Ocanok He pacTBOPAETCA, BUAMMBIX H3MEHEHHIT HET, 3armaxa Her.

Cucmema OUCHUBAHUA:

Vpaenenus peaxyuii 6 monexyuapnoit hopme no 0,5 6, 6 uonnoii no 0,5 6 ecezo 1*9 = 9 éanios.
Sgppexmut 6 pearyusix ¢ HCl u ux omcymemeue 6 0) no 1 6

Hmoco 14 b6anios

ece2o 1*5 = 5 banioe.

2.3. Bamemy BHUMAHUIO MPEACTABJIEHA CXE€Ma npeBpameHnﬁ OpPraHu4€CcKuX COEIUHEHMH:

HBr KOH KMnO,, H" Cl, KCN
3TUIIEH > A > B > » D —>
H,0 P (xpacHsiif)
2%
s
o=

H,0
G <—=— ccl,=CcCl,
SO

H,

a) M3006pasute cTpykTypHbIe popmyibl BewiecTB A-G.
0) Hanmmure ypaBHEHHs NPEICTABACHHBIX HA CXEME PEaKLIHi.
B) Pacnonoxure Beuwecrsa B-G B nopsiike Bo3pacTaHus KMCJIOTHbBIX CBOMCTB.

Pemenne:

H,0
| —

F [

! 4
(NC3H;0,) H" (manomnosas
KHCJIOTA)

a) A — CH3CH;Br, B — CH3;CH,OH, C — CH;C(O)OH, D — CICH,-COOH, E — N=C-CH,COOH,
F - HOOC-CH>-COOH, G - CI;C-COOH.

6) YpaBHeHust peakuuii:

CH,=CH; + HBr = C;H;sBr (A); C;HsBr + KOH = C,HsOH (B) + KBr;

5C,HsOH + 4KMnO, + 6H,S0,4 = SCH3;COOH (C) + 2K;S04 + 4MnSO,4 + 11H,0;
CH3COOH + Cl, = CH,CI-COOH (D) + HCI; CH,CI-COOH + KCN = NC-CH>COOH (E) + KClI;
NC-CH,COOH + H,0 = CH(COOH); (F); CH3;COOH + 3Cl, = CCl3-COOH (G) + 3HCI,
CCl=CCl; + H,0 = CCI;COOH (G) + HCI.
B) Psizt 10 BO3pacTaHUIO KUCJIOTHBIX CBOMCTB:

Bewecrso | C;HsOH | CH;COOH | NCCH,COOH | CH,CICOOH | CHy(COOH), | CCLLCOOH
(B) (€) (E) (D) (F) (G)
pKa 15,9 4,76 3,56 2,87 1,38 0,77

Cucmema oyenueanusn:

a) Cmpykmypuvie ghopayavt no 1 6
0) Ypaenenusn peaxyuit no 0,5 6
8) Bepnoe noaodcenue 6 psady no 0,5 o (pK, ne mpedyemcs)
(I[na oyenxu 3moco NyHKMA BbIYEPKUBAIOMCI GEUECCMEA, 3AHUMAIOUUE HECEPHOE MECO 6 PAOY,
HPpUYEM U3 PA3HBIX GAPUAHMOE 6bI0UPACMCsl NPABUIbHBLIL PSO MAKCUMATLHO GO3MOICHOTL OJIUHbL).

UHmozo 14 6ai10e

Yacte 3. Pacuernbie 3agaun (06mas ouenka 40 6annos).

3.1,

6ceco 1*7 = 7 6anios.

6ce20 0,5*%8 =
6ce2o 0,5%6 =

4 oauna.
3 banna.

B 3aMkHYTOM CcOCyze cMmellany yrapHblil U YITIEKUC/BIH rasel, Harpejau 10 MOCTOsSHHON

TEMMePaTypbl U JOKAATUCH YCTAaHOBJIEHHUsI paBHOBecHsd. KOHCTaHTa paBHOBECHsI TOMOI€HHOM
sk3orepmuueckoit peakuun 2CO + O = 2CO; npu 3Toi Temmnepatype pasHa 17,78,
paBHOBecHbIe KOHLIEHTpaunn CO u CO; coctaBuan 0,3 1 0,4 MOJIB/T COOTBETCTBEHHO.

a) Beluucnure paBHOBECHYH) KOHLIEHTPALMIO KMCIIOPO/A B 3TOil cucTeme.
0) YcTaHoBHTE HavanbHbIC KOHLIEHTPALMN YTAPHOTO M YTIJIEKUCIIOrO ra30B.
B) PaccuuTaiite OTHOCHTENBHYIO MJIOTHOCTL MCXOAHON CMECH 1O BOAOPOAY.




r) Ouenute ofllee paBHOBECHOE JaBlieHHE B cocyje B arMmocepax, €CiM W3BECTHO, YTO
Temreparypa cMecH cocrasiisiyia okono 1000 K.

n) B kakyio cTopony cmectutcs pasHosecue B peaxiuu 2CO + O, = 2CO; (moscHuTE CBOU
OTBETHI):

1) Ilpu yBenu4yeHun AaBneHus,

2) Ilpu yBenuueHUuu TemMrepaTypsl,

3) Ilpu BBe€HHU B CHCTEMY KaTaJlu3aropa,

4) ITpu nobaBneHnH B PeaKLIMOHHBIH COCYZ KyCOUKa HETalleHOi H3BeCTH?

Pemenmue:
€02]? c02]? 0,412
a) KpaBH = m; [Oz] = [C([)]ZK}]E\BH = [0,3][2*0],1778 =0,1 MOJIB/JI.
6) Ypasuenue peakuun 2CO + O, =2C0O;
B paBHOBecuu 0,3 0,1 0,4
Ob6pazoBasioch 29,1 01 -
[Ipopearuposano - - 2%0.1
bbuio 0,1 - 0,6

HauanbHast KOHIIeHTpaLus yrapHoro rasa 0,1 mons/n, yraekucnoro 0,6 Momb/1.

B) Diiz= Mey/Minp. Mg = o 222 = 2228082 = 41 7] r/moms; Di=41,71/2 = 20,86.

r) Ypapuenue Menneneesa-Knaneiipona: PV = nRT. Orctona P = RT*n/V. VYnobho
BOCHONBL30BaThCs 3HaueHHeM R = 0,082 n*arm/(monb*K), Torna n/V — cymMMapHas KOHLIEHTpALHs
razoB B Moib/n1. [Tonygaem P = 0,082*1000%(0,3+0,1+0,4) = a*arm*K*mons/(Mone*K*1) = 65,6
atMm. Eciiu ucnonb3oBath 3HaueHue R = 8,31 JIx/(monb*K), TO KOHLUEHTpAaUUH HYKHO MEPEBECTH B
eZIMHHLIEL MONTB/M’, a nonay4eHHoe 3HaveHue nasienus B [1a nopenuts Ha 101325 ITa/aTm:

P =2831%1000%(300+100+400)/101325 = 65,6 atm.

n) B coorsercTBuu ¢ npunuunom Jle [larense:

1) PaBHOBeCHE CMECTUTCS B CTOPOHY NPAMON peakLUH, TaK KaKk B XOJ€ peakluyd yMEeHbLIaeTCs
4HUCJIO MOJIEKYJI B ra30Boii ase.

2) PaBHOBeCHE CMECTUTCA B CTOPOHY OOpaTHOW peakuuH, TaK Kak TMpsMas peaKis
3K30TEPMHYECKAS.

3) PaBHOBecHe He CMECTHUTCS, TAK KaK KaTaJu3aTop He BIMSET Ha CMELIeHHe PAaBHOBECHS, B PAaBHOM
CTEMEeHH YCKOPSA U MPAMYIO U 00paTHYIO peaKiiH.

4) PaBHOBECHE CMECTUTCS B CTOPOHY NPSIMOH peakLMU, TaK Kak HeralieHasi MU3BECTb pearupyer ¢
yrAeKHCIBIM Ta30M U YMeHbIaeT ero koHmentpauuio (CaO + CO, = CaCO0;3).

Cucmema oyenueanusn:

a) Pasnosecnas konyenmpayus kuciopooa 2 6 6cezo 2 banaa.

0) Havansnsie konyenmpayuu y2aproeo u yeaekuciozo 2azos no 3 o6 6ce20 3*2 = 6 6anios.
8) OmuocumenbHast RAOMHOCMb UCXOOHOT caect 3 6 6ce2o 3 banna.

2) Bepuas oyenka oaenenusn 3 6 6ceco 3 banna.

2) Bepuvie omeemut ¢ nosicnenusamu no 1 0 (6e3 nosicnenuit no 0,5 6) ece2o 1*4 = 4 bama.

Hmozo 18 6ai10e

3.2. AOHMCCHHCKOE 305I0TO — CTUIaB, UMHTHPYIOLIHH 30J10TO TIO LBETY, COAEPIKALHI B CBOEM
coctase Tpu MeTajia. Metaut A B CBOOOIHOM BHIE UMEET KPACHbIN 1[BET, MeTajl1 b — Jke/Thii,
npuyeM ero nodaska crnocodcTByeT 6onee NPoIOIKHTENBHOMY COXpaHeHHi0 Onecka cninaBa 6e3
noryckHeHus. Mertamn B, umeroummii cepeOpucTO-Oenblii LBET C CHHEBAaTHIM OTTEHKOM,
U3BECTEH TEM, YTO OH BXOJUT B COCTAB JIATYHH, a TAK)KE LIUPOKO UCIOIb3YETCs IS 3alUThl OT
KOPPO3HMM KECTSIHbIX M3AeJIUi (BeAep, BOAOCTOYHbIX TPYO, BOAOOTIMBOB C HApPyKHEH CTOPOHbI
MNOJOKOHHUKOB H T.I1.).

Hasecky cruiaBa maccoii 10,00 r obpaboranu 20 mn consroi kuciotel (C = 2.9 monb/i,
riotHocTs 1,043 r/mn), B pesynbrare 4ero Beigenunacs raz odbémom 04032 n (H.y.),



obpasoBasics GecUBETHbI PacTBOP W OCTaJaChb HEPACTBOPEHHAS YacTh CIUIABA, COCTOSLLAS M3
METAJIOB KPACHOI'O U YKEJITOrO LIBETA.

OcraTtox momectinu B 500 mMa azorHom kucaotsl (0 = 5 % (macc.), naorsocts 1,028 r/mna). B
pe3ynbTaTe peakiuu Bbaeauics raz oovémom 2,061 1 (u. y.), oOpaszosasncs romy0oii pacTBop u
OCTaJICsl HEPACTBOPEHHBIN METAJLIL.

a) HazoBure Meraibl, BXOMSIIUE B COCTAB CILIaBa.

©) Hanmuure ypaBHEHUsA ONMMCAHHBIX PEAKLIMH.

B) Paccuuraiite TouHble Macchl MeTa/ll1I0B A-B B cocTase B3TONM HABECKU U OIpeesuTe COCTaB
cruiaBa B Macc. %. [lpu pacuere ucrmonb3yiiTe aTOMHBIE MAacChl METAJUIOB C HETbIPbMS
3HaYamumMu umudpamm.

r) Beraucnure TOUHbIE MacCchl OECIIBETHOTO M roydoro pacTBOPOB M MACCOBBIE MONH CONeil B
HUX.

n) Ipennoskure KUCIOTY (CMECh KUCIIOT), B KOTOPOIT MOJKHO PaCTBOPUTH OCTaBLIMIICS METaJLI,
HAMUIUUTE YPAaBHEHHUE PEAKLUHU.

Pewmenne:

a) Merayin A — menb; metaiii B — 30m0t1o; Merann B — nuHk.

6) Vpasuenus peakumii: Zn + 2HCI = ZnCl; + Ha1 (1);

3Cu + 8HNO; = 3Cu(NOs3), + 2NO1T + 4H,0 (2).

B) [To ypasuenwuto (1): n(Hz) = 0,4032/22,4 = 0,018 (moap), n(Zn) = 0,018 (moab),

m(Zn) =0,018:65,39= 1,177 (1) (0,018:65= 1,170 ).

no ypasHeHuo (2): n(NO) = 2,061/22,4 = 0,092 (monb), n(Cu) = 0,138 (Moub),
m(Cu)=0,138-63,55= 8,770 (r) (0,138-:64 = 8,832 r).

m(Au) = 10,00 — 1,177 — 8,770 = 0,053 (r) (10,00 — 1,170 — 8,832 = -0,002 r, T. e, npu
OKPYTJIEHHH aTOMHBIX MAacC A0 LEJbIX 3HA4YEHHH 30JI0TO B COCTaBe CIUIaBa OTCYTCTBYET, YTO HE
yAOBIETBOPAET YCIOBHIO 3a/1a4H ).

o(Cu) = 87,70 %; o(Zn) = 11,77 %; o(Au) = 0,53 %.

r) 1o ypasuennto (1): n(ZnCl,) = 0,018 mons, m(ZnClz) =0,018:136,3 = 2,453 (1).
m(p-pa) = m(Zn) + m(p-pa HCl) - m(H,) = 1,177 + 20-1,043 — 0,018:2 = 22,001 ().
o(ZnCly) = 100%2,453/22.001 = 11,15 %.

[To ypaBHenuro (2): n(Cu(NO3),) = 0,138 moab, m(Cu(NO3),) = 0,138:187,55 = 25,881 ().
m(p-pa) = m(Cu) + m(p-pa HNO3) — m(NO) = 8,770 + 500-1,028 — 0,092-30 = 520,01 (r).
o(Cu(NOs);) = 100%25,881/520,01 = 4,98 %.

n) Llapckas Boaka (CMeCh KOHLIEHTPUPOBAHHBIX COJISTHOM M a30THOW KHUCJIOT):

Au + HNO; + 4HCI = H[AuCly4] + NO + 2H;0.

CenenoBas kucnora (npu Harpesannu ). 2Au + 6H,Se04 = Aux(SeO4)s + 3H2Se0; + 3H,0.
Cmech KOHLUEHTPUPOBAHHBIX COJIIHOM U a3UJOBOAOPOIHOM KUCIOT!

2Au + 3HN3 + 9HCI = 2NH4[ AuCly] + 3N; + NH4Cl.

Cucmema oyenueanus:

a) Hazeanus wiu cumeonst memainios no 1 6 6ceco [*3 = 3 banna.

0) Vpasnenus peaxyuit no 1 6 6ceco 1*2 = 2 dania.

8) Tounwie maccer memanios no 2 6 (nemoynsie onst Cu u Zn no 1 6) 6ce20 2*3 = 6 bannoe.
Maccoswie oonu memannos 6 cnnase no 1 6 6ceco 1*3 = 3 banaa.

2) Tounvie maccwr pacmesopos no 2 6 (6e3 yuema 6ooopooa 1 6, 6e3 yuema NO 0 6), maccoswsre 0o
coreitno 1 6 gce2o 2*2+1*2 = 6 dannoe.

0) Haseanue wmni cocmae xuciomur (cmecu) 1 0, ypasunenue peaxyuu 1 6 ececo 1+1 = 2 damnia.
Hmozo 22 barra



